
1. Filippo Tommaso MARINETTI, Zang Tumb Tuuum. Adrianopoli ottobre 1912. Parole in libertà, 
Milano, Edizioni Futuriste di Poesia, 1914 ■ 2. Luciano FOLGORE, Ponti sull’oceano. Versi liberi 
(Lirismo sintetico) e parole in libertà 1912 - 1913 - 1914, Milano, Edizioni Futuriste di Poesia, 1914 ■ 
3. Stéphane MALLARME’, Un Coup de Dés Jamais N’Abolira le Hasard, Paris, Nouvelle Revue 
Francaise, 1914 ■ 4. Corrado GOVONI, Rarefazioni e parole in libertà, Milano, Edizioni Futuriste di 
Poesia, 1915 ■ 5. Robert Carlton BROWN, My Marjonary, Boston, John W. Luce & Company, 1916 
■ 6. Francesco CANGIULLO, Piedigrotta. Col Manifesto sulla declamazione dinamica sinottica di 
Marinetti, Milano, Edizioni Futuriste di Poesia, 1916 ■ 7. Emanuel MORGAN - Anne KNISH (Harold 
Witter Bynner e Arthur Davison Ficke), Spectra. A book of poetic experiments, New York, Mitchell 
Kennerley, 1916 ■ 8. Friederich Wilhelm OSTWALD, Die Farbenfibel, Leipzig, Verlag Unesma, 1917 
■ 9. Gilbert CLAVEL, Un istituto per suicidi. Illustrazioni del pittore futurista Depero. Traduzione di Italo 
Tavolato, Roma, Bernardo Lux Editore, 1918 ■ 10. Jean COCTEAU, L’Ode à Picasso (Poëme), Paris, 
A la Belle Edition (François Bernouard), 1919 ■ 11. Filippo Tommaso MARINETTI, Les mots en 
liberté futuristes, Milano, Edizioni Futuriste di Poesia, 1919 ■ 12. Filippo Tommaso MARINETTI, 8 
anime in una bomba. Romanzo esplosivo, Milano, Edizioni Futuriste di Poesia, 1919 ■ 13. Kurt 
SCHWITTERS, Anna Blume, Hannover, Steegemann, 1919 ■ 14. Alberto HIDALGO, Quimica del 
espíritu, Buenos Aires, Imprenta Mercatali, 1923 ■ 15. LE CORBUSIER, Vers une architecture, Paris, 
Les Editions Crès et C.ie, 1923 ■ 16. BENEDETTA (Benedetta Cappa Marinetti), Le forze umane. 
Romanzo astratto con sintesi grafiche, Foligno, Franco Campitelli Editore, 1924 ■ 17. Tadeusz 
PEIPER, Ziwe Linje. Poezje. Rysunkami ozdobil Juan Gris, Krakovie, Wydany Nakladem Czasopisma 
“Zwrotnica”, 1924 ■ 18. Nicolas BEAUDUIN, Synopses, Paris - Neuilly, Editions de la Vie des Lettres, 
s.d. (1925) ■ 19. Oskar SCHLEMMER, Die Bühne im Bauhaus, München, Albert Langen Verlag, 
„Bauhausbücher 4“, 1925 ■ 20. Pierre BOURGEOIS, Romantisme à Toi, Poèmes de Pierre Bourgeois, 
Linos de Pierre Flouquet, Bruxelles, Éditions L’Equerre, 1927 ■ 21. Fortunato DEPERO, Depero 
Futurista, Milano - New York - Paris - Berlin, Edizione Italiana Dinamo - Azari, 1927 ■ 22. Fernand 
DIVOIRE, Itineraire (Poemes avec Parentheses), Paris, Librairie Stock, 1928 ■ 23. Karel TEIGE - 
Konstantin BIEBL, S lodì jez dvazi caj a Kàvu, Praha, Odeon, 1928 ■ 24. Laszlo MOHOLY-NAGY, 
Von Material zu Architektur, München, Albert Langen, „Bauhausbücher n. 14“, 1929 ■ 25. Armand 
BARIGANT, Dix-neuf poèmes en béton armé, Bruxelles, a+b Editeur, 1931 ■ 26. Bruno MUNARI, Il 
Cantastorie di Campari. V Raccolta con 27 Figurazioni Grafiche di Bruno Munari, Milano, Davide 
Campari & C., 1932 ■ 27. Edward Estlin CUMMINGS, No thanks, New York, The Golden Eagle Press, 
s.d. (1935) ■ 28. Agnes CZOBOR, Marinetti és a Futurizmus, Budapest, Pubblicazioni dell’Istituto 
Italiano della R. Università “Pietro Pazmany”, 1938 ■ 29. Piet ZWART, Het boek van PTT. Dit boekje 
werd in opdracht en in samenwerking met het Hoofdbestuur der Posterijen, Telegrafie en Telefonie, 
Leiden, PTT, 1938 ■ 30. Max BILL, Moderne Schweizer Architektur. Architecture Moderne Suisse. 
Moderne Swiss Architecture 1925 - 1945, Basel, Verlag Karl Werner, 1949 ■ 31. Gabriel POMERAND, 
Saint ghetto des prets, Paris, O.L.B., 1950 ■ 32. Max ERNST, Sept Microbes, Paris, Cercle des Arts, 
1953 ■ 33. Bruno MUNARI, Un Unreadable Quadrat-Print, Hilversum, De Jong, 1953 ■ 34. Marcel 
DUCHAMP, Marchant du Sel, Paris, Le Terrain Vague, 1958 ■ 35. Bruno MUNARI, Los Alamos, 
Milano, Lucini, 1958 ■ 36. Bruno MUNARI, Les fourchettes de Munari - The Munari’s Forks - Le 
forchette di Munari, Milano, La Giostra, 1958 ■ 37. Gastone NOVELLI, Scritto sul muro, Roma, 
L’Esperienza Moderna, 1958 ■ 38. Achille PERILLI, Time Capsule 6958, Roma, L’Esperienza 
Moderna, 1958 ■ 39. Luigi VERONESI, Voyelles. Da Arthur Rimbaud, Milano, Dante Bertieri, 1959 ■ 
40. Raymond QUENEAU, Cent mille milliards de poèmes, Paris, Gallimard, 1961 ■ 41. Ernesto 
Manuel Geraldes  DE MELO E CASTRO, Mudo mudando, S.l. [Povo Portuense - Porto], a cura 
dell’autore 1962 ■ 42. Jean DUBUFFET, Le Mirivis des Naturgies, Paris, College de Pataphisique, 
1963 ■ 43. Ettore SOTTSASS, Le ceramiche delle tenebre, Milano, East 128, 1963 ■ 44. Isidore 
ISOU, Douze Hypergraphies, Torino, International Center of Aesthetic Research, 1964 ■ 45. MAN 
RAY, Autoportrait (Self portrait), Paris, Robert Laffont, 1964 ■ 46. Robert RAUSCHENBERG, Dante’s 
Inferno, Milano, Macorini, 1965 ■ 47. Lucio FONTANA, Concetto Spaziale, Venezia, Cavallino, 1966 
■ 48. Eugenio CARMI, Stripsody, Roma, Arco d’Alibert & Kiko, 1966 ■ 49. Jirì KOLAR, Gersaints 
Aushangeschild, Praha, Kolìbal, 1966 ■ 50. Allan KAPROW, Moving. A heppening, Chicago, Museum 
of Contemporary Art, 1967 ■ 51. Sol LEWITT, Serial project # 1, 1966, [New York, Aspen Magazine n. 
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5+6, 1967 ■ 52. Claes OLDENBURG, Store Days. Documents from The Store (1961) and Ray Gun 
Theater (1962), New York, Something Else Press, 1967 ■ 53. Michelangelo PISTOLETTO, Le ultime 
parole famose, Torino, In proprio, 1967 ■ 54. Andy WARHOL, The Thirteen Most Wanted Men. Liste 
des oeuvres exposées, Paris, Galerie Ileana Sonnabend, 1967 ■ 55. Emilio ISGRO’, Il Cristo 
Cancellatore, Milano, Apollinaire, 1968 ■ 56. Emilio VILLA, Brunt H, Macerata, Foglio editrice, 1968 
■ 57. Andy WARHOL, Andy Warhol, Stockholm, Moderna Museum, 1968 ■ 58. Ronbert CRUMB, 
Fritz the Cat, New York, Ballantine Books, 1969 ■ 59. Sol LEWITT, four basic kinds of Straight lines, 
London, Studio International, 1969 ■ 60. Arrigo LORA TOTINO - Sandro DE ALEXANDRIS, L’in-
finito / Un Nonnulla / Busta celeste, Torino, Studio di Informazione Estetica, 1969 ■ 61. Niki (de) 
SAINT-PHALLE, My love Where shall we make love?, s.l. (Malmö), 1969 ■ 62. Wolf VOSTELL - Dick 
HIGGINS, Pop Architektur - Concept Art, Düsseldorff, Droste Verlag, 1969 ■ 63. Dan GRAHAM, Two 
Parallel Essays, New York, Multiples, 1970 ■ 64. Ian HAMILTON FINLAY - Ian GARDNER, From “An 
Inland Garden”, Scotland, Wild Hawthorn Press, 1970 ■ 65. Emilio SCANAVINO, Scanavino e 
l’Amore, Torino, Il Punto, 1970 ■ 66. Robert BARRY, Two Pieces, Torino, Sperone, 1971 ■ 67. Allen 
JONES, A.J. Projects, London / Milano, Dunbar / Edizioni O, 1971 ■ 68. NOVE NOVE NOVE NOVE 
(9999) - SUPERSTUDIO, S-SPACE. Vita, morte e miracoli dell’architettura, (Firenze), s.e., 1971 ■ 69. 
Ed RUSCHA, Records. Hollywood, Heavy Industry Publications, 1971 ■ 70. Daniel SPOERRI, 
Dokumente  Documents  Dokumenti zur Krims-Krams Magie, Hamburg, Merlin Verlag, 1971 ■ 71. 
John BALDESSARI, Choosing: Green Beans, Milano, Edizioni Toselli, 1972 ■ 72. Joseph BEUYS, 
Zeichnungen von 1949 - 1969 / Zeichnungen von 1946 - 1971, (Düsseldorf), Galerie Schmela, 1972 
- 1973 ■ 73. Enzo MARI, Il gioco delle favole, Milano, Danese, 1972 ■ 74. NOVE NOVE NOVE NOVE 
(9999), Ricordi di architettura - Architectural memoirs, Firenze, “Tipolitografia G. Capponi”, 1972 ■ 75. 
Giulio PAOLINI - Nico ORENGO, Una Poesia, Novara, Ant.Ed., 1972 ■ 76. Philip CORNER, 7 
partiture d’amore, Cavriago, Pari e Dispari, 1980 ■ 77. Luciano FABRO, Ogni ordine è contemporaneo 
d’ogni altro ordine, Milano, Fabro, 1973 ■ 78. Allan KAPROW, Time pieces, Berlin, Neuer Berliner 
Kunstverein, 1973 ■ 79. Gordon MATTA CLARK, Walls paper, Buffalo press, 1973 ■ 80. Hamish 
FULTON, Fulton, Milano, Toselli, 1974 ■ 81. Marco GASTINI, Progetto 74, Milano, Jabik, 1974 ■ 82. 
Giulio PAOLINI, Post Scriptum, Torino, In proprio, 1974 ■ 83. Ugo LA PIETRA, autoarchiterapia, 
Milano, Jabik & Colophon Editori, 1975 ■ 84. Luigi ONTANI, L’Onfolomane, Torino, LP220, 1975 ■  85. 
Sigmar POLKE - Achim DUCHOW, Mu Nieltman Netorruprup, Kiel, Kunsthalle, 1975 ■ 86. Ben 
VAUTIER, Théorie (disegno firmato), Milano, Politi, 1975 ■ 87.  Pablo ECHAURREN MATTA, Perizia 
calligrafica, Rivalba - Torino, Geiger, Poesia n. 32, 1976 ■ 88. GILBERT & GEORGE, Dark Shadow, 
London, Art for All, 1976 ■ 89. George MACIUNAS, Flux Paper Events, Berlin, Edition Hundertmarkt, 
1976 ■ 90. Alighiero BOETTI - Annemarie SAUZEAU, Classifying the thousand...(Mille fiumi). Con 
arazzo in copertina, Roma, Boetti, 1977 ■ 91. Vincenzo AGNETTI, Machiavelli 30, Milano, Guanda, 
1978 ■ 92. CHIA - CLEMENTE - CUCCHI - DE MARIA - ONTANI - PALADINO - TATAFIORE, n.7 libri 
d’artista + n.1 catalogo, Basel, Kunsthalle, 1980 ■ 93. Giorgio GRIFFA, Percorrere i passi di un antico 
gesto, Torino, Noire / Mello, 1982 ■ 94. Keith HARING, Coloring Book, New York, s.e., 1982 ■ 95. 
Raymond PETTIBON, Asbestos, Lawndale, sst Pubs, 1982 ■ 96. Giulio PAOLINI, L’arte e lo spazio, 
Torino, Noire, 1983 ■ 97. Keith HARING, Luna luna a poetic extravaganza, Luna Luna Karussell, 
(Hamburg), Freitzeitanlagen GmbH - Van der Meer, (1986) ■ 98. Luigi ONTANI, Svanimento, Torino, 
Noire, 1986 ■ 99. Enzo CUCCHI, Scultura, Munich, Zaira Misa / Bernd Kluser, 1988 ■ 100. Alessandro 
MENDINI, Schetsboek Mendini Sketchbook, Groningen, Groninger Museum, 1988 ■ 101. Richard 
TUTTLE, Richard Tuttle, Hannover, Sprengel Museum, 1990 ■ 102. Rem KOOLHAAS, S,M,L,XL. 
Small, Medium, Large. Extra-Large, New York, The Monacelli Press, 1995 ■ 103. Ugo NESPOLO, 
Avanguardia Educata, Torino, Nuova Gissi, 1995 ■ 104. Roni HORN, You are the Weather. Zurich, 
Scalo, 1997 ■ 105. Gino DE DOMINICIS, Sicinimod ed, Modena, Galleria Mazzoli, 1998 ■ 106. Sol 
LEWITT, (senza titolo), Torino, Noire, 1998 ■ 107. Ryuichi SAKAMOTO - Hideki NAKAJIMA, Ryuichi 
Sakamoto: Sampled Life, (Tokyo), Agle Co.ltd, 1999 ■ 108. Damien HIRST, For the Love of God. The 
Making of The Diamond Skull, London, Other Criteria / White Cube, 2007 ■ 109. Jonathan MONK, 
Complete Ilford Works, Zurich, JRP Ringler, 2008 ■ 110. Maurizio CATTELAN, Permanent Food, 
Milano, Maurizio Cattelan / Paola Manfrin, 1996-2008 ■ 111. Mael VEISSE, 277/6081, Foligno, Veisse, 
2010 ■ 112. Maurizio CATTELAN, The Three Qattelan, Paris, Three Star Books, 2010 
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